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Komentáře k liturgickým čtením: 
 

1. čtení: Př 8,22-31 

 
 

                 

 

 

 

2. čtení: Řím 5,1-5 

 

 
 

 
 

Evangelium: Jan 16,12-15 
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Slavnost Nejsvětější Trojice 
15.června LP 2025 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Buď veleben Hospodin nyní i na věky. 

 

Ještě jednou se vracíme do večeřadla před okamžik Ježíšovy smrti. Pán zde 
naznačil tajemství Nejsvětější Trojice asi nejvíce ze všech novozákonních textů. 
Sledujme nejen pojmy Otec, Syn či Duch, ale také slovesa označující jednání 
jednotlivých osob Trojice. 

List Římanům pojednává o tom, jak lze získat ospravedlnění, které nám 
umožní stanout před Bohem. Ve 4. kapitole se připomíná, že Abrahám uvěřil a bylo 
mu to připočteno za spravedlnost. Zde svatý Pavel skoro mimochodem uvádí 
všechny osoby Trojice. Zajímavé je, v jaké souvislosti a s jakými vazbami. 

Tajemství seslání Ducha svatého, které jsme slavili minulou neděli, přirozeně 
vyvolává otázku po samotném vztahu mezi Bohem Otcem, Synem a Duchem svatým. 
Nový zákon na mnoha místech naznačuje, jak Bůh žije vnitřním životem. Můžeme do 
tohoto vnitřního života nahlédnout, či ho dokonce okusit? 

Tajemství seslání Ducha svatého, které jsme slavili minulou neděli, přirozeně 
vyvolává otázku po samotném vztahu mezi Bohem Otcem, Synem a Duchem 
svatým. Nový zákon na mnoha místech naznačuje, jak Bůh žije vnitřním životem. 
Můžeme do tohoto vnitřního života nahlédnout, či ho dokonce okusit? 
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          Z katecheze papeže Lva: Není volání, které by Bůh neslyšel 

V této katechezi bych rád upřel naši pozornost na další podstatný aspekt Ježíšova 
života, a sice na jeho uzdravování. Proto vás vybízím, abyste před Kristovo Srdce 
položili své nejbolestivější a nejzranitelnější části, ta místa ve svém životě, kde máte 
pocit, že stojíte na místě a nemůžete se pohnout. S důvěrou prosme Boha, aby 
naslouchal našemu volání a uzdravil nás! 

Postava, která nás provází touto úvahou, nám pomáhá pochopit, že nikdy nesmíme 
pozbýt naděje, ani když se cítíme ztraceni. Jedná se o Bartimea, slepého žebráka, 
kterého Ježíš potkal v Jerichu (srov. Mk 10,40-52). Místo setkání je významné: Ježíš je 
na cestě do Jeruzaléma, ale svou cestu začíná takřka v „podsvětí“ Jericha, města 
ležícího pod úrovní moře. Ježíš se totiž svou smrtí vydal zachránit Adama, který padl 
do hlubin a který představuje každého z nás. 

Co můžeme dělat, když se ocitneme v situaci, která se zdá bezvýchodná? Bartimaios 
nás učí, abychom se obrátili ke zdrojům, které nosíme v sobě a které jsou součástí nás 
samých. Je žebrák, umí prosit, ba dokonce může volat! Pokud něco opravdu chceš, 
udělej vše pro to, abys toho dosáhl, i když tě ostatní kritizují, ponižují a říkají ti, abys to 
vzdal. Pokud to opravdu chceš, nepřestávej volat! 

Bartimeův výkřik, zaznamenaný v Markově evangeliu – „Synu Davidův, Ježíši, smiluj 
se nade mnou!“ (v. 47) – se stal velmi známou modlitbou ve východní tradici, kterou 
můžeme používat i my: „Pane Ježíši Kriste, Synu Boží, smiluj se nade mnou hříšným“. 

Bartimaios je slepý, ale paradoxně vidí lépe než ostatní a pozná, kdo je Ježíš! Když 
Ježíš uslyší jeho výkřik, zastaví se a zavolá ho (srov. v. 49), protože není nářek, který 
by Bůh neslyšel, i když si neuvědomujeme, že se na něj obracíme (srov. Ex 2,23). 

To, co zachraňuje Bartimea a každého z nás, je víra. Ježíš nás uzdravuje, abychom 
mohli být svobodní. Nezve Bartimea, aby ho následoval, ale říká mu, aby šel, aby se 
vydal na cestu (srov. v. 52). Marek však příběh uzavírá tím, že Bartimaios se vydal za 
Ježíšem: svobodně se rozhodl následovat toho, který je Cesta! 

Drazí bratři a sestry, s důvěrou přinášejme před Ježíše své nemoci i nemoci svých 
blízkých, přinášejme bolest těch, kteří se cítí ztraceni a v bezvýchodné situaci. Volejme 
také za ně a buďme si jisti, že Pán nás vyslyší a zastaví se. 

Celý text:  

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-05/katecheze-papeze-lva-milosrdny-
samaritan.html 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-06/podcast-papezovy-katecheze-neni-volani-ktere-by-buh-neslysel.html
https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-06/podcast-papezovy-katecheze-neni-volani-ktere-by-buh-neslysel.html


  
 

 

 

Slavnost Nejsvětější Trojice      15. 6. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově - za Zdeňku Poulovou. 

v 9:30 na Rožberku – za + syna a živé a + z rodiny. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

sobota Památka sv. Aloise Gonzagy, řeholníka 

neděle Slavnost Těla a Krve Páně. 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

16.6. 

v 7:30 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – za Marušku Jirmanovou a za posilu pro dcery a 

manžela. 

Úterý 

17.6. • Mše svatá zde není. 

Středa 

18.6. 

v 8:00 - Rožberk – na úmysl dárce. 

 v 18:00 - Pouchov – za dceru Kristýnku Suchou. 

Čtvrtek 

19.6. 
v 17:00 - Rožberk – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, 

celou širokou rodinu a duše v očistci. 

Pátek 

20.6. 

V 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – za + Drahomíru Boštíkovou. 

v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl 

Sobota 

21.6. 
v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

22.6. 

v 8:00 – Pouchov – za Helenu a Jana Věckovy a + syna Jana. 

v 9:30 – Rožberk – za 4 spojené rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

 

 

Setkání Net for God 

bude ve čtvrtek 19. 6. 2025 od 19:30 na faře. Srdečně zveme. 

 

Setkání Františkánů 

bude v pátek 20. 6. od 15:30 na faře. 

 

Pastorační rada 

se sejde tuto neděli 15. 6. v 17 hod na faře. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 15. 6. od 19:30 bude tichá adorace. Srdečně zveme. 

 

 

Lektoři příští neděle 22. 6. 

Pouchov Anna Brychová Rožberk Marika Bartošová 

 Lenka Rusková  Pavel Bartoš 

 Rudolf Pastuszek  Jitka Bartošová 


